TERCERA FAMILIA de ESTRUCTURAS:
ESTRUCTURAS FLEXADAS

4. DIMENSIONADO POR ESFUERZO CORTANTE
Y POR CONTROL DE DEFORMACIONES.

ESTRUCTURAS |
FACULTAD DE ARQUITECTURA, DISENO Y URBANISMO / UDELAR



DIMENSIONADO POR
ESFUERZO CORTANTE






TERCER MODELO DE LAS DOVELAS
dovelas transversales



MODELO DE LAS TABLILLAS
dovelas longitudinales
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DEFORMACIONES DE UN PRISMA SOMETIDO A TENSIONES RASANTES




DOVELA DE ANCHO INFINITESIMAL



EQUILIBRIO DE UNA DOVELA DE ANCHO INFINITESIMAL



EQUILIBRIO DE LA PORCION SUPERIOR DE UNA DOVELA DE ANCHO INFINITESIMAL



TENSIONES EN UNA DOVELA DE ANCHO INFINITESIMAL

7




EQUILIBRIO DE LA PORCION SUPERIOR DE UNA DOVELA DE ANCHO INFINITESIMAL
UNICAMENTE PARA LAS FUERZAS HORIZONTALES (D F,, = 0)
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Tension = Fuerza
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Fuerza = Tensién . Area
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dC =7-b-d(x)

Fuerza = Tensién . Area

dC



Definimos:
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Definimos:
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El valor de dC surgira de la

integral en el area de la tension:

dC = j do.dA

Area




Definimos:
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El valor de dC surgira de la
integral en el &rea de la tension: dC = jdg_dA
Area

Sustituyendo la tension por su valor: dM fl
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Definimos: Mfl y
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El valor de dC surgira de la
integral en el area de la tension:

Sustituyendo la tension por su valor:

Sacando las constantes:

dC = jda.dA
Area
dM
dC:j .y.-dA
Area IX
dM |




Por definicién:

S = jy-dA

Area

Siendo S el momento
estatico de un area
respecto a un eje



Por definicién:

dC: | jydA S = jydA Siendo S el momento

estatico de un area
Area respecto a un eje

de donde: |dC




de donde:

dado que:

Por definicién:

S = jy-dA

Area

dC =z-b-d(x)
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Por definicién:
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de donde: |dC = .S
> 7-b-d(X)= S
dado que: |dC =7-b-d(X) dM, -S
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de donde:

dado que:

como.

Por definicién:

S = jy-dA

Area

dC =z-b-d(x)

dM
M'= =V
d(x)

Siendo S el momento
estatico de un area
respecto a un eje

dM
> 7-b-d(X)= ©S
dM -S
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d(x)-b-1,
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Expresion de
JOURAWSKY



distancia




NLIE

h 1
(E -+ yj . E = DISTANCIA ( al centro de gravedad)

~
~
~
~
~
~
~
~
~
~
~
~

( Momento estatico = area . distancia )

/
|

[

|

|

[

[

\\\y distancia
N I




\V} h? ) Ecuacion de una
T=—-""|—-—"Y parabola de 2° grado

V (hzj V - h?
Paray =0 T:2| : =

Para y=h/2 7=0
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TENSION TANGENCIAL PARA
UNA SECCION RECTANGULAR
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CASO DE SECCION DOBLE T
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A, = b(h-2d)

PERFILES DE ACERO con alma
b = ancho del alma
h = altura del perfil

d = espesor del ala



VERIFICACION DE DEFORMACIONES



La estabilidad de |la forma es condicién del
equilibrio estable, por lo que en todo dimensionado
es necesario cuantificar la deformacion y verificar
que se mantenga dentro de parametros aceptados.

En condiciones generales, para piezas en flexion se
admite como deformacion maxima:

l : .
adm = oo €N Plezas principales

l : :
fodm = 00 €N Piezas secundarias

Estos valores se cOomparan con los maximos
relativos de la curva que representa la elastica.



EJEMPLO: MENSULA CON CARGA PUNTUAL EN EL EXTREMO
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La ecuacion de la funcion que representa los

momentos sera:

Mf, =—M, +R, - x=-M,

osea Mf =P.-x-P./

Recordar: Mf = K(x)-E- Ix
Mf
K(X)=——
=g
Sustituyendo:

K = z7"(X)

P-x-—P-/

2"(X) =

E-I

X

2"(x) =

Mf
E-l

X



P.x?

—P./-x
Integrando: 2'(X) = 2 +C,
E-1,
para x=0 se deduce que C,=0
P.-x*> P-/-X°
Integrando una 2.3 2
segunda vez: Z(x) = £ +C,

X

para x=0 se deduce que C,=0



P-x> P-£-x°

Z(X) = 2-3 - 2

X

Para X =/ , donde se produce la maxima flecha:

P-° P.0-°
2(4) =9 2

__ 6 6 __ 6
“()= E-I - E-l
pP./°
Z(0) =—
() 3-E-1,




